

铜仁:红色基因融入青少年血脉

市融媒体中心记者 申逸恺

在铜仁这片红色土地上,红色基因的传承与发扬不仅是对历史的深情回望,更是对未来的美好期许。

长征是中国共产党领导工农红军谱写的一部惊心动魄、气壮山河的英雄史诗,而发生在困牛山战斗无疑是这首诗中感人的篇章。

1934年10月,红六军团西征,转战进入铜仁地区。在石阡甘溪,面对数倍于己的敌军,红军战士们英勇无畏,宁死不屈。困牛山战斗中,红军在弹尽粮绝的情况下,毅然选择集体跳崖,以死明志,这一壮举更是永载史册。

近年来,铜仁共青团围绕新时代青少年思想政治引领,充分运用周逸群烈士陈列馆,石阡县困牛山红军战斗遗址,石阡县甘溪烈士陵园,红二、红六军团木

黄会师纪念馆,梵净山黔东独立师战斗遗址等一批爱国主义教育基地,将其作为传承红色基因的实践阵地,把红色资源作为教育引导青少年弘扬爱国主义精神的“活教材”,通过红色研学、主题班会、征文比赛、演讲活动等形式,不断拓展红色教育的内涵和外延,让青少年在实践中学习红色历史、感悟革命精神,激发他们热爱祖国、热爱人民的深厚情感,进一步引领广大青少年传承红色基因,赓续红色血脉,汲取奋进力量,争做时代新人。前不久,石阡县第五小学组织少先队员前往困牛山红军战斗遗址开展“传承红色基因重走长征之路”主题研学活动。

在困牛山纪念碑前,学生们怀着崇敬之情瞻仰烈士墓,认真聆听烈士英勇

事迹,并向烈士敬献花篮,重温入党誓词、庄严宣誓,整齐行礼,表达了传承红色基因、为共产主义事业奋斗的坚定决心。在铜仁,各地红色书屋、红军学校、红军广场等设施的建设,为青少年提供了丰富的学习资源和活动场所。同时,我市还依照困牛山红色史实,重点开发“浴血战石阡红色永传承——甘溪遭遇战困牛山战斗”“浴血困牛山丰碑永传承——困牛山红军集体跳崖千古壮举”等特色优质课程。“这些课程不仅让青少年在课堂上就能感受到革命先烈的英雄气概,还让他们更加深入地了解了铜仁的红色历史和文化底蕴。”团市委一负责人介绍到。

在印江木黄集镇上,青砖、黛瓦、雕花窗,带着历史的韵味;红三军政治部旧

址,红六军团政治部旧址,红二、红六军团木黄会师纪念馆记录下那段革命历史。印江中学采取研学游的方式,把思政课带到红色场馆,把红色基因根植在学生心中,让红色精神激励他们勇往直前,众多红色场馆成为青少年的打卡地。我市还积极开展大中小学思政课一体化建设,把思政课从教室搬到爱国主义教育基地,开展红色研学活动,红色主题演讲比赛、红领巾讲解员风采大赛、红色故事大家讲、红领巾讲解员专题培训班、“红色讲解员”专题培训班等活动。传承红色基因,用长征精神教育引导青少年健康成长,激发青少年为中国式现代化挺膺担当的豪情壮志。

市人民医院组织医务人员开展无偿献血

本报讯(记者 万文稀) 1月9日至10日,市中心血站在市人民医院开展无偿献血活动,众多医护人员积极献血,用热血传递爱心。

活动现场气氛热烈,医护人员积极踊跃参与献血,让热血传递生的希望,挽救更多生命。“献血不仅有利于自身血液循环和新陈代谢,作为一名医务人员我深知无偿献血在挽救他人生命上能起到不可替代的重要作用。这也是医生救死扶伤的另一种方式。”市人民医院职工付鹭飞成功捐献全血400毫升。据统计,市人民医院199人献血61800毫升,“铜医人”以捐献热血方式为人民生命健康保驾护航。

“我们在全市卫生健康系统开展春节备血无偿献血活动将从1月持续开展到3月。此次市中心血站在市人民医院的活动,只是全市春节备血无偿献血活动的一个缩影。希望更多的人能够加入到无偿献血的行列中来,保障春节期间的临床用血需求。”市卫健委负责同志说。

深入田间地头 走进百姓心头

——思南县烟草专卖局驻村帮扶侧记

苏畅莉



在乡村振兴的宏伟蓝图中,思南县烟草专卖局的2名驻村第一书记和20名帮扶队员冲锋在前,奔赴乡村一线,以奋斗为笔、大地为卷,通过成立诚信互助小组、党员志愿者队伍等方式,深入田间地头、走进百姓心头,为农民群众排忧解难,用心用情书写了一曲曲动人的助农赞歌。

板桥镇是思南县的“蜜柚之乡”,有

而陈和魁夫妇面对满树的黄金柚,既喜悦又焦虑,如果不及时采摘销售,一年的辛苦将付诸东流。

作为帮扶板桥镇的国有企业,思南烟草党支部在得知这一情况后迅速行动,组织党员、干部和职工组成采摘销售队伍,他们深入果园,与村民们一起采摘柚子。采摘现场,有的负责采摘、有的负责搬运和整理、有的负责装车……“非常感谢县烟草局的职工帮助我们采摘树上的柚子,让柚子变成实实在在的钞票。”陈和魁看着眼前热火朝天的景象激动地说道。

据悉,小组成员们不仅帮助村民采摘柚子,还充分发挥自身优势,利用微信群、朋友圈等社交平台发布销售信息,不断拓宽农产品的销售渠道,并把柚子运送到思南县城进行销售。据统计,诚信互助小组帮助和平村销售黄金柚6000余斤,农家红苕粉400斤、板桥小花生300斤、散养土鸡蛋600枚……让农家产品实现了从“滞销”到“畅销”的转变。

这只是思南烟草党员干部真帮实驻的一个缩影。谈及思南烟草系统帮扶干部的帮扶“业绩”,板桥镇毛坝村的石胜明啧啧称赞,忍不住竖起大拇指。他感慨地说:“我家种了3亩稻谷,平时都是和妻子两人在地里管理,现在稻谷已经成熟,但被风吹倒了,如果不及时抢收,一下雨就要生秧了,因为家里经济也不富裕,也没有多余的钱去雇工收割,多亏了

这些党员干部们,帮我抢收稻谷,解决了我的大问题。”

听到兄弟的心声,旁边的石胜福老人接过话头。据他介绍,志愿服务队的队员们身穿“黔进红马甲”,扑下身子穿行在稻田间,虽然很多人的农活不是很熟练,但大家都干劲十足,不怕脏和累,争着干、抢着干。割稻谷、打谷子、装谷子、运谷子……大家分工合作,一派繁忙景象。“要不是他们劳心劳力的帮忙收割稻谷,凭我这把老骨头,就只有等谷子在田里发芽了!特别感谢他们,让我心里暖暖的。”石胜福老人连声道谢,丰收的喜悦写在了脸上。

“思南县烟草公司的帮扶动真格,每一件事都办得很实在。”和平村村党支部书记梅可军说。思南烟草系统党员干部的助农行动不仅得到了农民群众的广泛赞誉和认可,也彰显了党员干部服务群众的新风尚,他们以实际行动践行了“为人民服务”的宗旨,为农民群众解决了实际困难,增进了党群关系,更凝聚了民心。

近几年来,思南烟草的党员干部们以实际行动诠释着“精准帮扶”的深刻内涵,未来将继续发挥行业优势,创新帮扶模式,持续深化帮扶工作。而沐浴着乡村振兴的东风,在板桥镇这片充满希望的田野上,一股全力推进乡村振兴的热潮正在兴起。

杨海江,沿河土家族自治县思渠镇思渠村杨楠公变的用户,曾一直在沿海一带务工,随着孩子的长大和父母年岁增长,杨海江毅然决定回乡创业发展。

近年来,杨海江用他全部积蓄和加上金融机构的帮扶贷,他开始了本地黑山羊养殖,随着他的养殖技术和养殖羊市场越来越好,杨海江养殖的山羊也由几十头的养殖规模扩大到一百头。

思渠村仅由一台315千伏安的变压器支撑174户村民的用电,供电半径达1500米,且线径较细。杨海江的养殖厂正处于该变压器供电半径的最外沿,解决低电压问题成了杨海江养殖场扩建的关键。

“现在国家政策好,养殖的前景也好,我一直想趁着这个东风一鼓作气扩大养殖规模,目前,饲养打草机全部要由电来驱动,没有稳定充足的电肯定是不行的”杨海江说,扩大养殖规模,必须先解决用电问题。

2024年8月,沿河供电局为思渠村杨楠公变进行低电压改造治理,将升级改造台区,新增电杆41基,新架设10千伏架空线路回长0.183千米,架设400伏线路2838米,并对线路进行绝缘化改造,变压器容量从之前315千伏安增容至400千伏安,总计投资58.88万元。

如今,电力充足稳定,杨海江不仅扩大了养殖规模,将羊群数量增加至150只,还引进了13头本地黄牛进行养殖。此外,他还购置了功率更大的打草机器,提高养殖效率。

低电压治理项目的成功实施,不仅解决了杨海江等农户的用电难题,更为他们的农业生产提供了有力保障。在电力的强劲驱动下,杨海江的养殖业正焕发出勃勃生机,向着更加繁荣的方向发展。

创建文明城市 建设美好家园

做文明人 建文明城

同心争创文明城市,齐力巩固卫生城市,携手共建美好家园

